

# 北大今年在皖揽才122人

## 近半来自县城中学

星报讯(记者 于彩丽) 9月1日,北京大学2020级新生报到。记者从北京大学安徽招生组获悉,今年北大共从我省录取122人,继续保持历史高位。其中,理科录取人数59人,文科录取人数32人,医科录取人数31人。招生组老师们介绍,今年政策调整较大,强基计划第一年实行,最终能够录取这么多优秀学生,确保总数在120人以上,非常不容易。这也是北大自2014年在我省招生首次突破100人、2015年首次突破120人以来,连续第6年保持在120人以上。

值得注意的是,今年北大医学专业报考火爆。数据显示,今年北大本部安徽理科一批次投档线698分,文科一批次投档线648分,医科投档线683分,其中理科连续8年位居各高校投档线第一,医科投档线大幅提高。今年有更多优秀学生报考医学,其中口腔医学八年直博专业投档线697分,临床医学八年也录取了多名696分

以上考生。据北大安徽招生组统计,今年被录取的安徽新生近半来自县城中学,近三成是农村户口。

这些新生来自省内53所高中,其中,合肥地区录取24人、安庆地区录取22人、阜阳地区录取17人,占地区录取总数前三名。从中学看,合肥一中录取9人,人数最多;安庆一中、阜阳一中、合肥八中、合肥一六八中、淮北一中、六安一中、太湖中学均录取5人。

县城中学成绩优异,考生来源分布更加均衡。2020年北京大学在安徽录取的53所高中当中,县城及以下的中学共计34所,来自县城及以下中学的学生共计59人,在录取总人数中占48.36%。其中,定远、灵璧、南陵、潜山、舒城、宿松、太和、太湖、桐城等9个县(县级市),均有3人以上被北大录取。在国家政策的大力支持下,今年贫困地区和农村地区的许多优秀学生考上北大,录取农村户籍学生共计34人,占北大安徽省录取总数的27.86%。

## 截至目前 全省三万退役军人实现就业

星报讯(记者 祁琳) 9月1日,记者从全省退役军人就业创业工作新闻发布会上获悉,截至8月底,全省共建成退役军人就业创业基地134家,争取退役军人创业贷款31亿元;累计开展各类培训5万人次,举办退役军人专场招聘活动330场,帮助3万人实现就业。

据介绍,安徽省退役军人事务厅以提高就业质量为导向,建立健全学历教育与职业技能培训并行并举的退役军人教育培训体系。扎实做好高职扩招、成人专升本、普通高等院校专升本、研究生学历等系列招考工作,帮助改善知识结构,提升就业竞争力。据悉,2020年全省307名退役军人免试入读成人专升本。此外,大力实施退役士兵技能培训民生工程,落实技能培训补贴政策,连续两年提高省级技能培训人均补助标准,目前已提至2400元。

针对退役军人创新创业,安徽明确符合条件的退役军人和退役军人创办的小微企业,可分别申请最高不超过50万元和300万元的创业担保贷款,并享受贴息政策和一次性创业补贴、带动就业补贴。同时,完善机关、事业单位定向招录(聘)退役军人政策,从事业单位和国有企业中归集岗位用于接收安置符合条件的退役军人,探索选派(聘)优秀退役军人在党的基层组织、城乡社区、退役军人服务中心(站)工作,促进退役军人就业的工作举措“含金量”更高。

## 宣城家政业年收入4.1亿元 从业人员达3万多

今年以来,宣城市大力推进家政服务业信用体系建设,进一步促进全市家政服务业高质量发展,助推宣城家政服务业在服务长三角一体化发展国家战略中再建新功。一方面,在宣城市商务局的全力支持和相关单位的密切配合下,宣城市家庭服务业协会积极组织家政服务业诚信宣传志愿者100余人,深入全市重点社区及乡镇,结合《家政服务业信用体系建设宣传工作方案》,共开展家政服务业诚信宣传和录入工作50余场。另一方面,举办家政服务业诚信宣传专项培训、家政企业负责人专项培训,以及家政服务行业诚信信息管理系统使用、信息录入等专项培训4场。

通过行之有效的宣传推广,提升了社会公众对家政服务业诚信建设的知晓率,完善了家政企业和从业人员的信用记录,也为该市促进家政服务业提质扩容奠定了坚实的基础。据不完全统计,目前宣城市现有家政服务企业800多家,年营业收入4.1亿元左右,从业人员数量达到3万多人。

□ 顾维林 曹开发



“今天我们又学了新知识,谢谢供电师傅给我们讲解安全用电知识,让我们了解安全用电在日常生活中的重要性。”8月31日,国网固镇县供电公司党员服务队走进固镇县第三小学,为孩子们上了一堂别开生面的“安全第一课”。为进一步强化学生安全用电知识,提升校园安全用电管理水平,国网固镇县供电公司组织党员服务队开展安全用电进校园活动。党员服务队人员每到一所学校,首先对校园的用电设备进行隐患排查,然后给学生讲解用电应该注意哪些事项、电力设施保护以及安全用电等知识,并通过有奖问答、触电急救演示、安全知识情景剧等,让孩子们在轻松愉快的气氛中,接受了安全用电知识教育,提高了安全自我保护意识。 □ 张敬军 赵杨杨

## 合肥海关举行“聚力双稳 送策惠企”巡回政策宣讲

星报讯(王宏龙 记者 吴善良) 9月1日,合肥海关“聚力双稳 送策惠企”巡回政策宣讲第一场在安庆举办,皖南片区包括安庆、池州、宣城、黄山四市共有100余名外贸企业人员和商务等部门人员参加。

据了解,为了更好地贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,合肥海关聚力“六稳”“六保”,紧密结合安徽实际,推出稳外贸稳外资二十八条举措,积极帮助企业开拓国际市场,着力稳住国际出口市场份额,又帮助外贸企业出口转内销,保障国内产业链畅通循环。为帮助企业更好地了解“双稳”行动计划的措施和内容,用好用足相关优惠措施,切实享受政策红利,合肥海关分片区开展政策巡回宣讲。针对每个片区的企业特点,设计不同的课程,有针对性地讲解相关政策。

第一场宣讲会上,合肥海关相关人员对助力“双稳”行动计划进行了详细解读,同时对综合保税区政策、跨境电子商务概述和进出口食品安全

监管等企业关注的内容进行集中宣讲。参加宣讲会的安庆皖西南保税物流中心有限公司报关业务负责人储德权说道,“这次的政策宣讲解答了我们平时会遇到的问题和困难,帮助我们用足用好国家政策,还一分钱培训费用也没有收取,我们要给海关点赞!”

合肥海关副关长潘楚雄表示,通过政策宣讲会,给企业和外贸从业人员解读海关政策及“双稳”行动计划,普及海关法律法规,能够进一步支持引导企业享受开放便利、透明便利、守法便利,提升企业产品的竞争优势,接下来,海关将在常态化疫情防控下,把促进外贸增长放在更加突出的位置,围绕安徽开放需求和企业发展诉求,推出更多更好用的创新举措,为安徽开放发展贡献海关力量。



## 沉下身子进楼宇 助力企业高质量发展

星报讯(许贞 陈莹莹 季云凤 记者 沈娟娟) 天鹅湖中央商务区是合肥著名的“商业地标”,今年的疫情让很多企业的生产经营受到不同程度的影响。合肥市蜀山区荷叶地街道以“店小二”的姿态服务保障企业发展,统筹谋划,周密部署,为企业打通“堵点”、解决“难点”、消除“痛点”,确保辖区企业在有序复工复产的前提下稳产满产。

“我们集团公司和子公司能顺利入驻商务区全靠街道点对点的帮助和关心。”安徽创源投资集团有限公司行政部经理陈佳佳介绍,企业共有1家集团公司和8家子公司,去年8月准备搬迁至

商务区经营,但由于公司经营范围广,变更信息涉及多个部门,对接联系困难重重。为此,街道派驻包联企业的党建指导员,专门对口帮助企业解决问题。

据了解,为促进小微企业健康发展,街道联合蜀山区人社局创业服务中心在商务区党群服务中心开展多场创业政策讲解培训会。7月以来,商务区党群服务中心组织各类企业参与党建活动50余场。23家企业共同参与的“我和我的祖国”快闪活动登上央视新闻联播,组织篮球、拔河联谊赛、相亲会等形式多样的互动活动,营造了团结、和谐、奋进、友爱的人文环境。

## 安徽强化民爆行业安全生产风险管控

星报讯(记者 张贤良) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从安徽省经信厅获悉,根据国家和省安全专项整治三年行动工作部署要求,省经信厅近日下发《关于持续开展民爆行业安全生产风险管控工作的通知》,促进全省民爆行业安全生产形势持续稳定。

通知提出,各级民爆行业主管部门要督促企业全面深入彻底地排查存在的的生产安全风险,特别是重大安全风险,确保不留死角、不留盲区,切实查清风险点分布情况,摸清风险点底数,更新风险点台账,做好信息采集、审核、报送和数据录入工作。各民爆生产销售企业是民爆行业风险点查找的主体,要建立工作机制,

明确专人负责,全面深入彻底地排查生产线、制备间、储罐、储存库等安全风险特别是重大安全风险。

通知要求,各民爆生产销售企业要根据风险评估的结果,针对安全风险特点,从组织、制度、技术、应急等方面对安全风险进行有效管控。要通过隔离危险源、采取技术手段、实施个体防护、设置监控设施等措施,达到回避、降低和监测风险的目的。对安全风险分级、分类进行管理,逐一落实企业、车间、班组和岗位的管控责任,尤其要强化对重大危险源和存在重大安全风险的生产车间、生产线、储存库区、岗位的重点管控。加强动态管理,高度关注危险源变化后的风险状况,动态评估、调整风险等级和管控措施,确保安全风险始终处于受控范围内。